

Интеграция – это хорошие манеры

В Москве завершился ежегодный, уже XII Международный фестиваль «Интеграция». Как всегда, авторы лучших телерадиопрограмм и интернет-проектов об инвалидах и для инвалидов получили заслуженные награды. И конечно же, участники фестиваля обсудили присланные работы, поговорили о важности в современных коммуникациях навыков цифрового этикета и цифровой грамотности. Пообщались друг с другом и вынесли для себя много ценного.

Открыл фестиваль президент Международной академии телевидения и радио Леонид Млечин. Он отметил, что интерес к «Интеграции» растёт, тем самым подтверждая его актуальность и значимость. «Из года в год мы получаем всё больше работ, отмечаем их высокий уровень. В этом году нам прислали их более 250! Очень важно, что журналисты и в прессе, и в интернете, и на радио, и на телевидении рассказывают о жизни людей с инвалидностью очень правдиво и вдумчиво. Это приводит к переменам в нашем обществе. Не всегда они происходят быстро, но публикации, сюжеты, программы, фильмы наших участников помогают менять жизнь к лучшему», – подчеркнул Леонид Млечин.

Генеральный директор Национальной ассоциации телерадиовещателей Александр Широких рассказал, что не только федеральные телеканалы, но и многие региональные стремятся сделать доступными телерадиограммы и фильмы для слабослышащих и глухих людей не только с помощью субтитров, но и с помощью переводчиков на жестовый язык.

Эту тему продолжила Татьяна Соловьева, директор ФГБНУ «Института коррекци-

онной педагогики РАО», доктор педагогических наук: «Субтитры для телепрограмм и фильмов являются наиболее важной и актуальной темой, потому что их создавать проще, чем обеспечивать их перевод на жестовый язык».

Надо сказать, из года в год этот фестиваль привлекает не только журналистов, но и студентов разных вузов. На это обратила внимание проректор по молодежной политике и воспитательной работе Института кино и телевидения (ГИТР) Александра Рассадина. «Для наших студентов очень важно участие в «Интеграции». Им и руководству института особенно приятно, когда студенческие работы получают награды! Это очень почетно! Темы, которые затрагиваются на фестивале, важны для современного поколения. Журналистика безгранична. Важно, чтобы не было границ ни в темах, ни в общении. И главное, что студенты помогают донести информацию до молодого поколения» – заявила она.

В своем приветствии участникам президент «Всероссийского общества глухих» Станислав Иванов отметил, что победителями и призерами «Интеграции» регулярно становятся неслышащие блогеры и журналисты.



Андрей Анисимов

На мастер-классе «Цифровая грамотность: новые возможности и жизнь без ограничений» эксперт по практическому этикету, бизнес-тренер, ведущая авторской программы «Хорошие манеры» на «Радио 7 на семи холмах» Татьяна Баранова рассказала, что цифровая грамотность — это не только технологии и умение использовать современную технику, но еще и культура коммуникации. Понимание законов общения в мессенджерах, в переписке по электронной почте, во время онлайн-конференций. Практика показывает, что сегодня не бывает непубличных коммуникаций и даже общение тет-а-тет с товарищем в мессенджере в любой момент может стать публичным. Это необходимо держать в голове при любой переписке.

Татьяна Баранова коснулась и цифровой доступности – концепции, которая помогает сделать новые технологии понятными неспециалистам и массовыми. Она привела такие примеры: встроенная бесплатная опция «VK-мессенджера», позволяющая переводить текстовые сообщения в звуковую речь, специальный экран для людей с особенностями здоровья в приложении «Яндекс.Такси», компьютерные игры для незрячих и слабовидящих лю-

дей и др. Посмотреть мастер-класс об этом можно на сайте фестиваля «Интеграция».

В рамках фестиваля прошли дискуссии о тенденциях в телевидении, радио, интернете и об особенностях создания специального контента.

Традиционно состоялась торжественная церемония награждения призёров фестиваля «Интеграция».

Авторов лучших работ выбрало жюри, которое возглавляет Ашот Джазоян, вице-президент Международной академии телевидения и радио, председатель жюри фестиваля.

Гран-при в блоке «Телевидение» получила Анна Фондикова за репортаж «Хрустальный журналист», ГТРК «Калуга» (Россия, г. Калуга). Гран-при в блоке «Радио» – Антон Агишев за репортаж о концерте Государственного камерного оркестра джазовой музыки имени Олега Лундстрема, официальная интернет-радиостанция Всероссийского общества слепых «Радио ВОС» (Россия, г. Москва).

Нам приятно сообщить, что за цикл публикаций в номинации «Сайт» отмечен Андрей Анисимов за создание видео-блога «Нижний Новгород, взгляд снизу». С чем его и поздравляем!

Владимир ДОЛГОВ

**Важная
Оперативная
Информация**



Спасское

В Вазьянском сельском Доме культуры прошёл вечер отдыха «Говорят под Новый год...» для людей старшего поколения и членов первичной организации, посвященный празднованию старого Нового года.

Вечер начался с рассказов об истории и традициях проведения праздника. Культработники праздника вместе с гостями вспомнили пословицы и приметы, связанные с празднованием старого Нового года. Для гостей вечера была проведена Новогодняя викторина.

Такие мероприятия помогают разнообразить обыденную жизнь сельских тружеников и являются отличным поводом для душевного общения.

Собравшиеся в зале смогли пообщаться в непринуждённой обстановке, за чашечкой чая. Ну и, конечно же, «зажечь» на дискотеке. Дед Мороз и Снегурочка поздравили гостей с праздником и пожелали всем здоровья, счастья и отличного настроения.

Дзержинск

Центр социальной реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий «Витязь» в г. Дзержинск открылся после капитального ремонта. Масштабное обновление учреждения проводилось в период с ноября по декабрь прошлого года на средства областного бюджета.

В центре отремонтировали 10 жилых блоков, в четырех из них были оборудованы комнаты для размещения маломобильных граждан. Все пространства оснащены новой мебелью.

Капитальный ремонт проведен и в помещениях водолечебницы. Там установлены новые бальнеологические ванны, душ «Шарко», циркулярный, дождевой и восходящий души. Ванны оборудовали специальным подъемником для маломобильных пациентов. Приобретено оборудование для кабинета физиотерапии, в том числе аппарат ультразвуковой терапии, аппарат лазеротерапии и электромиостимуляции. Новое оборудование было закуплено для спортивного корпуса и кабинета психологической саморегуляции.

«На реконструкцию центра из областного бюджета было выделено более 15 миллионов рублей, из них 4 миллиона направлено на закупку оборудования для водолечебницы и физиокабинетов. Большая часть оборудования отечественного производства», – рассказала и.о. директора центра «Витязь» Мария Кочева.

В министерстве социальной политики региона отметили, что ежегодно в центре проходят реабилитацию 1800 нижегородцев. Это ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, ветераны и инвалиды боевых действий, участники СВО и члены их семей, а также другие категории граждан.

✓ Житейские были

Материнское сердце



Ребёнок будет инвалидом... Татьяна Белова узнала об этом ещё в роддоме. Врачи сразу сказали ей диагноз — детский церебральный паралич. Конечно, известие застало её врасплох, всевозможные тревоги и страхи поселились поначалу в сердце.

Но рядом были муж Иван и мама Руфина Ивановна. Они во всём ей помогали, да и сама Татьяна со временем стала привыкать к

ситуации. Главное, что она поняла для себя, – надо любить своего Диму, радоваться его успехам и стараться сделать общую семейную жизнь счастливой, несмотря ни на что. И нужно искать возможные пути сделать жизнь сына проще и здоровее.

Татьяна не видела в своем малыше инвалида, для неё в первую очередь это ребёнок. В семье все любили Диму, дарили подарки, занимались с ним дома, играли в доступные для него игры. По словам Татьяны, она не чувствовала себя какой-то особенной мамой, она привыкла к особенностям сына и воспринимала его таким, какой он есть.

В 2001 году они всей семьей переехали из деревни жить в Богородск. Но через некоторое время здесь случилась непоправимая беда – трагически погиб супруг Иван, и Татьяна осталась одна с ребёнком на руках. Конечно, по возможности помогала её мама, но всё-таки... Начались финансовые трудности, ведь много средств уходило на лечение ребенка, а лекарства дорогостоящие. Пришлось искать работу, которую можно делать дома. Да, она понимала, что жизнь после потери любимого супруга не будет прежней, но она знала – когда Дима улыбается, забываются все тревожные диагнозы и проблемы.

Диму устроили учиться в коррекционную школу-интернат. Педагоги оказывали информационную поддержку, они помогли по-новому посмотреть на мир детей-инвалидов, дали возможность поверить в перспективы

достойного будущего для сына. Специалисты индивидуально и творчески занимались с ребенком рисованием, изготовлением различных поделок и подарков своими руками. Сама же Татьяна Алексеевна не опускала рук и дополнительно занималась с сыном чтением, математикой, географией, насколько это было возможно. Она выбрала путь максимально показать ребенку, что она тоже счастлива, что испытывает радость от общения с ним.

Старалась находить время и для себя. По вечерам иногда занимается вязанием на спицах, а также алмазной вышивкой. Некоторые её работы выставлялись в городском доме культуры во время празднования юбилея общества инвалидов и пользовались вниманием посетителей.

Дима помогает своей маме во всем. В огороде они вместе сажают и выращивают овощи: картофель, морковь, лук, капусту. А ещё у них в огороде очень много цветов. С начала весны и до самых заморозков цветут тюльпаны, пионы, розы, хризантемы и другие. Выращивают также душистые травы: мяту, Melissa, тархун, чтобы потом приготовить ароматные полезные чаи.

Хочется пожелать родителям, которые растят и воспитывают детей-инвалидов, душевного тепла и всегда только хорошего настроения. Берегите себя и своих детей.

Марина ВОРОБЬЕВА,
г. Богородск